



НАШ ВЗГЛЯД

Газета Федерации организаций профсоюзов Курской области

№1 (1399) 31 января 2025 г.

12+

■ Социальное партнерство

ТРЕХСТОРОННЕЕ СОТРУДНИЧЕСТВО РАЗВИВАЕТСЯ

24 декабря состоялось подписание Трехстороннего соглашения между Правительством Курской области, Федерацией организаций профсоюзов и Ассоциацией-объединением работодателей региона на 2025–2027 годы.

Документ подготовлен в связи с окончанием срока действия трехстороннего соглашения на 2022–2024 годы. Заключению нового документа предшествовала большая подготовительная работа. Стороны вносили свои предложения и дополнения в каждый из разделов, а также корректировали проект соглашения.

Соглашение включает в себя 8 разделов, связанных с индексацией зарплаты, трудоустройством молодежи, поддержкой многодетных семей и участников спецоперации. Председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Лазарев принял участие в подписании соглашения и отметил важность этого события, так как документ защищает интересы трудящихся и направлен на повышение качества жизни жителей региона:

– Областное трехстороннее Соглашение является одним из важнейших правовых актов, способствующих реализации задач по регулированию социально-трудовых отношений на предприятиях и в организациях области.

Оно заключается на основании положений Трудового кодекса РФ,

Закона Курской области «О социальном партнерстве в Курской области», Генерального Соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей, Правительством РФ.

На основании положений трехстороннего Соглашения заключены городское и отраслевые соглашения, коллективные договоры. Можно констатировать, что основные мероприятия Соглашения на 2022–2024 годы выполнены. Коллективных трудовых споров, забастовок в Курской области нет.

Выполнению мероприятий Соглашения по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в регионе способствовало сотрудничество и взаимодействие профсоюзов с отраслевыми министерствами Правительства Курской области, Государственной инспекцией труда, Курской областной Думой, Общественной палатой Курской области и другими общественными организациями.

В июне 2022 года в Курской области состоялось заседание Ассоциации территориальных объединений орга-

низаций профсоюзов Центрального федерального округа, где Члены Совета Ассоциации отметили положительный опыт социального партнерства в Курской области, основанный на системном подходе к реализации Соглашения.

В новом Соглашении добавлены 5 пунктов в части недопущения нелегальной занятости, о предоставлении дополнительных социально-трудовых гарантий мобилизованным работникам и добровольцам, предоставлении мер государственной поддержки в сфере занятости населения военнослужащим – участникам СВО, членам их семей и др.

Предложения профсоюзов при работе над Проектом Соглашения были учтены. Реализация документа планируется в период с 2025 по 2027 год, – прокомментировал лидер профсоюзов Курской области Алексей Лазарев.

С текстом соглашения, порядком и предложением к присоединению к соглашению можно ознакомиться на сайте Федерации организаций профсоюзов Курской области в разделе «Соглашения».

■ Тема года

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

28 января состоялось заседание Исполнительного комитета ФНПР, на котором принято решение объявить 2025 год Годом трудовой доблести «Всё для Победы!».

В ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов согласно указу Президента Российской Федерации Владимира Путина в России в 2025 году проводится Год защитника Отечества. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны.

Заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь в своем выступлении отметил, что тематика года от-

ражает приоритеты современной России, такие как патриотизм, преемственность поколений и уважение к защитникам Родины во все времена и труженикам тыла, беспримерный трудовой подвиг которых внес достойный вклад в Победу над фашизмом. В этой связи, а также по случаю 120-летия профсоюзного движения в России и 35-летия образования ФНПР в 2025 году, Исполком постановил объявить в профсоюзах ФНПР 2025 год Годом трудовой доблести «Всё для Победы!».

СОЗДАНЫ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 80-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Наступивший 2025 год посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В преддверии знаменательной даты определены официальные ресурсы, на которых будет размещаться информация о праздновании юбилея.

- Официальный сайт 80-летия Победы may9.ru
 - Группа в социальной сети «ВКонтакте» vk.com/may9_ru
 - Группа в социальной сети «Одноклассники» ok.ru/may9
 - Телеграм-канал t.me/may_9_ru
- Здесь вы найдете полезную информацию о ключевых событиях Великой Отечественной войны, городах-героях, парадах, акциях, военных фильмах, а также сможете поделиться историями и фотографиями своей семьи.

Также здесь можно ознакомиться с дизайнерскими решениями, которые используются для оформления мероприятий празднования юбилея и правилами их размещения.

Переходите по ссылкам, читайте важные новости и участвуйте в юбилейных проектах и мероприятиях Великой Победы.

Специалистами Минцифры России разработано приложение «Победа80», посвященное Великой Победе.

Приложение «Победа80» содержит следующие разделы:

1. Новости. Актуальные новости о праздновании 80-летия Победы.
2. Фильмы. Коллекция фильмов о Великой Отечественной войне.
3. Военные песни.



4. Наша Победа. Бессмертный архив.
 5. История Победы. Ключевые события, хроника, исторические тесты.
 6. Квест «Вечные звезды».
- Приложение можно скачать в RuStore.

ПОДПИСАНО РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРОФСОЮЗОМ И МИНИСТЕРСТВОМ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

27 декабря в здании Министерства образования и науки Курской области состоялось подписание Регионального отраслевого соглашения между Министерством образования и науки Курской области и Курской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2025–2027 годы.

Это важный документ для педагогов, устанавливающий общие принципы регулирования социально-трудовых отношений в сфере образования и связанных с ними экономических отношений, а также определяющий общие условия оплаты труда, трудовые гарантии и льготы работников образования.

Соглашение скрепили подписями врио министра образования и науки Курской области Виталий Викторович Рязанцев и председатель Курской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Ирина Васильевна Корякина.



В КУРСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТУЕТ ПРОЕКТ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО «КУРСК.ГЕРОИ!»

В Курской области стартует региональный аналог «Времени героев» для участников СВО – «Курск.Герои!». Это часть масштабной инициативы Президента России Владимира Путина «Время героев», которая помогает участникам специальной военной операции найти себя в новом качестве.

В рамках программы войны, вернувшиеся из зоны боевых действий, смогут пройти обучение и профессиональную подготовку

под руководством опытных наставников. Они получат знания и навыки, необходимые для работы на государственной и муниципальной

службе, чтобы дальше трудиться на благо региона и страны.

«Призываю тех, кто уже доказал свою преданность Родине делом, принять участие в программе. «Курск. Герои!» – это возможность для сильных, инициативных и неравнодушных реализовать себя в новом качестве и продолжить служить интересам России и Курской области», – подчеркнул врио губернатора Курской области Александр Хинштейн.

Условия участия будут объявлены в ближайшее время на официальных ресурсах Курской области и страницах врио губернатора Курской области в социальных сетях.

НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ Б НЕ ПАМЯТЕН БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ...

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов учебно-методический центр Федерации организаций профсоюзов предлагает всем желающим членам профсоюзов написать эссе об участниках Великой Отечественной войны.

Великая Отечественная война ворвалась в дом каждой семьи и миллионы человек встали на защиту Родины. На передовой, в тылу – каждый ковал долгожданную Победу. Есть тысячи нерассказанных историй о тех, кто приближал этот день. Именно поэтому мы предлагаем членам профсоюзов рассказать о жизни и бое-

вом пути своих родственников в годы Великой Отечественной войны. Рассказы о героях будут опубликованы в профсоюзной газете, на сайте, странице Федерации ВКонтакте и телеграмм канале.

Материалы необходимо направлять на адрес электронной почты fpoko@mail.ru

Курск.Герои

■ Твои люди, профсоюз!

АЛЕКСЕЙ ЛАЗАРЕВ ПРИЗНАН ПОЧЕТНЫМ РАБОТНИКОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

16 января временно исполняющий обязанности Губернатора Курской области Александр Евсеевич Хинштейн впервые выступил, по его признанию, в новой роли – вручающего награды от имени Президента России Владимира Владимировича Путина и почетные знаки отличия регионального уровня.



Награждение состоялось в Парадном зале Администрации Курской области.

Атмосфера была торжественной и праздничной.

Ордена и медали, Почетные звания, Грамоты и Благодарности вручены 30 курянам, имеющим заслуги в труде, исполнении воинского долга, в общественном служении.

Гордимся, что в числе награжденных – лидер курских профсоюзов.

Нагрудный знак и удостоверение о присвоении звания «Почетный работник здравоохранения Курской области» председателю Федерации организаций профсоюзов, председателю Общественной палаты Курской области, профессору кафедры оториноларингологии, доктору ме-

дицинских наук Алексею Ивановичу Лазареву в торжественной обстановке вручил временно исполняющий обязанности губернатора Курской области Александр Евсеевич Хинштейн.

Звание «Почетный работник здравоохранения Курской области» Алексею Ивановичу присвоено за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу.

Это высокая оценка труда, профессионализма, большого вклада Алексея Ивановича в развитие здравоохранения и медицинского сообщества Курской области.

– Эти награды – не просто символы признания, это выражение глубокой благодарности за самоотверженный труд и преданность своей миссии. Подобные события напоминают, что главная сила Курской области – это ее люди. Ваш профессионализм, стойкость и неравнодушие помогают региону преодолевать вызовы времени и уверенно двигаться вперед.

Искренне благодарю каждого награжденного. Ваши заслуги – прочный фундамент для дальнейшего развития нашей области и всей страны. Спасибо за вашу преданность делу, служение людям и безграничную любовь к родной земле! – написал в своем телеграмм-канале врио губернатора Курской области Александр Хинштейн.

НА КУРСКОЙ БИОФАБРИКЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ

24 декабря на Курской биофабрике состоялось собрание трудового коллектива, на котором подведены итоги производственной деятельности в 2024 году. Предприятие входит в число стратегически важных предприятий и является одним из ведущих в Российской Федерации производителей средств диагностики и профилактики инфекционных болезней животных, участвует в национальной программе биобезопасности и в программе, направленной на борьбу с заболеваниями социального характера.



В своем приветствии заместитель директора предприятия Сергей Шеметюк подчеркнул, что благодаря упорному труду, профессионализму и преданности делу коллектив предприятия смог преодолеть имеющиеся трудности и обеспечить выполнение производственной и социальной программы, а впереди новые, более масштабные задачи и есть все основания надеяться на их реализацию.

Участников собрания также приветствовала и пожелала дальнейших успехов коллективу Курской биофабрики врио заместителя Министра сельского хозяйства Курской области Ирина Полянская.

На собрании состоялось награждение сотрудников за высокий профессионализм и добросовестный труд. Наиболее отличившиеся в труде сотрудники удостоены наград Министерства сельского хозяйства РФ и губернатора Курской области, многие сотрудники занесены на Доску почета. Сотрудники, имеющие трудовой стаж на предприятии более 25 лет,

удостоены звания «Почетный ветеран Курской биофабрики».

Председатель Курской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Иван Кушнерев поздравил коллектив с успешным выполнением производственной программы и отметил высокий уровень делового взаимодействия администрации и профсоюзного комитета по регулированию социально-трудовых отношений на принципах социального партнерства и сообщил, что предприятие награждено Дипломом областной Федерации организаций профсоюзов за первое место в областном конкурсе «Лучший коллективный договор».

За значительный вклад в развитие и укрепление социального партнерства в сфере труда заместители директора Сергей Шеметюк и Илья Миненко награждены нагрудным знаком Профсоюза работников АПК РФ и Общероссийского агропромышленного объединения работодателей «Росагропромсоюз» «За развитие социального партнерства».

Предприятие из года в год демонстрирует высокий уровень социального партнерства, обеспечивающий эффективность и безопасность производства, а также высокий уровень социальной защищенности своих работников.

Об этом свидетельствует тот факт, что коллективный договор Курской биофабрики неоднократно признавался лучшим не только среди предприятий Курской области, но и на федеральном уровне. Предприятие неоднократно признавалось победителем и в областных конкурсах «На лучшее состояние охраны труда и условий труда», и в конкурсах «С заботой о людях. Социальная поддержка работников».

Иван Кушнерев пожелал всем сотрудникам крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в реализации производственной и социальных программ.

Информация
Курского областного комитета
Профсоюза работников АПК РФ

НАГРАДА ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД

Медалью «За заслуги перед Курской областью» III степени за высокие показатели в служебной деятельности, вклад в развитие региона награждена Александра Ивановна Рыжкова, председатель первичной профсоюзной организации АО «Электроагрегат».



По поручению администрации Курской области награду вручил генеральный директор ООО «НПО «Электроагрегат» Николай Сергеевич Шевченко.

42 года трудовой биографии Александры Ивановны Рыжковой неразрывно связаны с работой на предприятии АО «Электроагрегат», из них 32 года отданы работе в профсоюзной организации в должности заместителя председателя, а с 2010 года – в должности председателя профсоюзной организации.

Работа профсоюзного лидера всегда была необходимой, многогранной и сложной. Именно к председателю профсоюзной организации обращаются за помощью члены профсоюза. Александра Ивановна знает ситуацию в коллективе и на рабочих местах, многие вопросы решает на месте с руководством предприятия, знает, куда обратиться за помощью и как отстаивать члена профсоюза, и не забывает о коллективном досуге.

Наряду с профсоюзной деятельностью, Александра Ивановна более 15 лет возглавляла участковую избирательную комиссию. Ее работа отмечена Почетной грамотой председателя избирательной комиссии Российской Федерации Э.А. Памфиловой.

Александра Ивановна проводит активную общественную работу как среди ветеранов предприятия, так и среди ветеранов Железнодорожного округа города Курска, где она избрана членом Совета ветеранов. За большой вклад в развитие ветеранского движения она награждена Благодарностью Центрального совета

Всероссийской общественной организации ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

В настоящее время по инициативе Александры Ивановны Рыжковой на предприятии создан оргкомитет по оказанию помощи участникам СВО и их семьям, помощи семьям вынужденных переселенцев из приграничных районов Курской области.

Являясь помощником депутата Курской областной Думы Ирины Николаевны Малаховой, Александра Ивановна организует встречи депутата с многодетными семьями из приграничных районов, с семьями участников СВО, на которых рассматриваются вопросы помощи в трудоустройстве, вопросы законодательного и правового направления, помощи в организации досуга школьников и их родителей в период пребывания в городе.

Уважаемая Александра Ивановна! От имени коллектива Курской областной организации Всероссийского Электропрофсоюза примите самые искренние поздравления с вручением награды! Мы ценим ваши высокие организаторские способности, неиссякаемую энергию, искреннее желание помочь людям.

Желаем вам реализации намеченных планов и замыслов, вдохновения в работе, крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях!

Информация
Курской областной организации
Всероссийский Электропрофсоюз

КОНФЕРЕНЦИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ НАРОДНОГО ФРОНТА

Представители профсоюзов региона во главе с председателем Федерации Алексеем Лазаревым приняли участие в конференции регионального отделения Народного фронта.



В ходе заседания подведены итоги работы Народного фронта по общественному контролю и выполнению поручений по реализации Послания президента Федеральному Собранию РФ. Отдельно – по поддержке военнослужащих, оказанию помощи мирным жителям приграничья. С 7 августа региональное отделение приняло для куряна более 1800 тонн помощи, передало им 324 тысячи гуманитарных наборов.

По итогам конференции состав штаба отделения Народного фронта пополнился новыми людьми с активной гражданской позицией.

Также обсудили общественные предложения, которые Народный фронт готовит в адрес врио губернатора Курской области Александра Хинштейна.

Они основаны на обращениях граждан в Народный фронт, на прямую линию с президентом, монито-

рингах наших экспертов и призваны повысить качество жизни в регионе.

– Федерация организаций профсоюзов и Региональное отделение Народного фронта связывают многолетние партнерские отношения, поскольку перед нами стоит одна цель – помогать людям. Так было во время коронавирусной инфекции, так есть и сейчас. Профсоюзы одними из первых откликнулись на призыв в рамках проекта «Все для Победы» поддержать военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции. С тех пор эта поддержка стала регулярной, и возросла в связи с событиями августа 2024 года, – отметил председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев.

По материалам
региональных СМИ

■ СМИ о нас!

В материале, посвященном работе Курской областной многопрофильной клинической больницы, «Медицинская газета» рассказала не только о повседневной работе сотрудников, но и о том сложном моменте, когда произошло вторжение ВСУ в регион. О четких и квалифицированных действиях персонала, о буднях и праздниках рассказали председатель первички лечебного заведения Олег Хилько, заместитель главного врача Виктор Туруло и другие сотрудники.

Врачи и медсестры Беловской, Кореневской, Большесолдатской, Суджанской, Рьльской, Глушковской центральных районных больниц, оказавшиеся вблизи линии боевого соприкосновения, пришли в Центр сочетанной травмы КОМКБ, чтобы работать плечом к плечу с коллегами и спасать жизни людей.

Сегодня областная больница – настоящий флагман регионального здравоохранения. Здесь работает большинство главных внешних специалистов Минздрава Курской области.

В ведущем медицинском учреждении региона выстроена тесная, плодотворная взаимосвязь между сотрудниками КОМКБ и кафедрами Курского государственного медицинского университета. Многие преподаватели также являются лечащими врачами. У медиков одна цель – сохранить и укрепить здоровье граждан. Общественная задача – сделать медицинскую помощь в Курской области современной, с внедрением новых методов диагностики и лечения, эффективной и доступной.

УМЕНИЕ ПРИНИМАТЬ РЕШЕНИЯ

Не так давно в Курской областной многопрофильной клинической больнице открыли несколько новых подразделений. Появление стационарного отделения скорой медицинской помощи разделило потоки плановой и экстренной госпитализации пациентов. И особенно опыт этого отделения был востребован в первые дни боевых действий на территории региона. Также для экстренных пациентов организованы койки кратковременного пребывания, где они проходят углубленное обследование, а затем маршрутизируются в отделение КОМКБ или другие лечебные учреждения.

В сентябре 2022 года был открыт Центр медицинской реабилитации, – рассказывает заместитель главного врача КОМКБ Виктор Туруло. – Здесь восстанавливают здоровье пациентов, перенесших инсульт, травматологические и нейрохирургические операции. Сейчас в центре функционируют 105 коек. Мы планировали расширить его до 120 коек, но августовские события на территории Курской области внесли коррективы. И мы реализовали новый план: открыли Центр сочетанной травмы, который располагается в отдельном корпусе. К сожалению, сюда ежедневно поступают пострадавшие из оккупированных приграничных территорий Курской области.

– Надо сказать, что коллектив больницы работает, как слаженный часовой механизм. Врачи трудятся в сложнейших условиях. На территории Курской области по-прежнему действует режим ЧС и КТО. Успех сплоченной работы медиков подкреплен чувством подлинного врачебного долга, – продолжает Виктор Михайлович. – В самый горячий период студенты медуниверситета и медицинского колледжа пришли в КОМКБ, чтобы помогать медсестрам и врачам.



ПРИБЛИЖАЯ ОБЩУЮ ПОБЕДУ

В августе 2024 года жизнь курских медиков разделилась на «до» и «после» вторжения ВСУ на территорию Курской области. В первые двое суток спрос на получение медицинской помощи был очень высок. Врачи в круглосуточном режиме, сверхурочно, не покидая стен Курской областной многопрофильной клинической больницы, трудились, оказывая неотложную, экстренную помощь пострадавшим. Масштаб их врачебного подвига сложно переоценить. Областная больница стала главным оплотом пострадавших граждан, нуждающихся в квалифицированной медицинской и психологической помощи.



Они каждодневно трудятся с полной самоотдачей, оказывая помощь коллективу больницы. Ребята очень позитивные, работают с душой, проявляют искреннюю заботу о пациентах. За что им огромная благодарность.

Студенты старших курсов стали помощниками медсестер, выполняя функции среднего и младшего персонала. Они за несколько месяцев повзрослели, стали более самостоятельными, ответственными. Врачи-ординаторы первого и второго года обучения ассистируют хирургам в операционных. Думаю, впоследствии они станут хорошими врачами, пройдя настоящую медицинскую школу в КОМКБ. Они гордятся, что выбрали профессию врача. Уверен, это истинные патриоты России.

Несмотря на трудности, областная больница, как и раньше, оказывает плановую и экстренную медицинскую помощь жителям области в полном объеме. Но особенно трепетно сотрудники относятся к пациентам из пунктов временного размещения, жителям приграничных территорий Курской области.

На базе больницы успешно работает Региональный сосудистый центр, в котором проходит лечение пациенты с сердечно-сосудистыми заболеваниями со всей области.

Территориальный Центр медицины катастроф, санавиация активно взаимодействуют с Курской областной станцией скорой медицинской помощи, что позволяет экстренно эвакуировать пациентов или оказывать помощь на месте, спасая жизни людей. В областной больнице функционируют два реанимационных отделения, куда доставляются самые тяжелые пациенты из районов области.

Курская областная многопрофильная клиническая больница – это основное звено медицинского кластера региона. И она тесно сотрудничает с лечебными учреждениями города и области.

Здесь же – консультативно-диагностическая поликлиника Курской областной больницы, куда передается вся информация о пациентах ста-

онара, чтобы выписанные граждане в течение трех дней были взяты на диспансерный учет и наблюдались участковыми врачами. Таким образом, оперативно осуществляется корректировка и выдача медикаментов, контроль за состоянием пациентов. Особенно тщательно отслеживается онлайн-информация о тех, кто перенес инсульт и инфаркт.

– Наш главный врач Михаил Лукашов ставит перед нами четкие задачи, а мы стараемся грамотно их выполнять. Михаил Иванович готов посвящать работе все 24 часа. Он вникает во все мелочи, при этом к каждому сотруднику, пациенту относится с пониманием, уважением и добротой. Кстати, в свое время его приход ознаменовался объединением областной больницы, Кожвендиспансера, территориального Центра медицины катастроф. Наши сотрудники проходят обучение в центральных клиниках Москвы и Санкт-Петербурга, повышают уровень знаний и практических навыков, продолжают участвовать в работе всероссийских конгрессов и конференций. В прошлом году все заведующие отделениями Центра медицинской реабилитации прошли стажировку в РНИМУ им. Н.И. Пирогова.

В заключение нашей беседы Виктор Туруло отметил огромную помощь, которая оказывается Курской областной многопрофильной клинической больнице медицинскими организациями Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Оренбургской, Ульяновской областей, других регионов России. В волонтерскую деятельность включились многие общественные организации, Российский Красный Крест, Московский Патриархат, Курская епархия, образовательные, политические партии, социально-ответственные компании, предприниматели, которые оказывали необходимую помощь пострадавшим жителям Курской области. Их добрый порыв можно назвать социальным подвигом, когда в трудную минуту бескорыстно, по зову сердца они объединились вокруг курского приграничья.

ТРИ ЭТАПА РЕАБИЛИТАЦИИ

Мне хотелось бы более подробно рассказать, как работает Центр медицинской реабилитации, который в настоящее время состоит из 4 отделений: ранней реабилитации, двух отделений медицинской реабилитации пациентов с нарушениями функции центральной нервной системы и отделения медицинской реабилитации пациентов с нарушением функции периферической нервной

системы и костно-мышечной системы. Мы посетили залы, где проводятся реабилитационные мероприятия. Тренажерные залы оснащены самым современным оборудованием, приобретенным по федеральной программе реабилитации на 136 млн. рублей. Тренажеры на 60% – отечественные.

Медицинская реабилитация проводится в три этапа. Первый начинается еще в отделении реанимации – с пациентами занимаются сотрудники отделения ранней реабилитации. На втором этапе включаются отделения № 1 и № 2 – медицинской реабилитации пациентов с нарушением функции костно-мышечной системы. Амбулаторный этап контролируется поликлиниками по месту жительства.

– Пациентов отбираем по шкале реабилитационной маршрутизации, – рассказала нам начальник Центра медицинской реабилитации Елена Надольная. – Для каждого пациента разрабатывается индивидуальная программа восстановительного лечения. К нам направляют пациентов, перенесших инсульт, травму позвоночника, после эндопротезирования суставов, операций на спинном мозге и т.д. Они поступают непосредственно из стационара, а также из профильных отделений районных и городских больниц.

Мы создаем мультидисциплинарные бригады, куда входят невролог, психолог, логопед, физиотерапевт и другие специалисты. Пациенты, как правило, выписываются с улучшением. Родственники выздоравли-

вающих проходят психологическое консультирование, мы обучаем их уходу, особенностям кормления. В дальнейшем они смогут продолжить реабилитационные мероприятия в домашних условиях. Обычно мы наблюдаем положительную динамику, когда спустя 2–3 месяца эти пациенты снова приходят к нам на повторную реабилитацию.

– Сейчас в Центре проходят реабилитацию более 100 пациентов, – продолжает Елена Михайловна. – Главным образом, они направлены из отделения неврологии Регионального сосудистого центра. Увеличивается число направлений из областной поликлиники, зачастую мы берем пациентов, оперированных в федеральных клиниках Москвы и Санкт-Петербурга.

В 2023 году в центре прошли реабилитацию 699 человек, в 2024-м – 2046 пациентов.

НА ПЕРЕДОВЫХ МЕСТАХ

Коллективный договор между профсоюзной организацией КОМКБ Профсоюза работников здравоохранения РФ с руководством больницы признан лучшим в 2022 году среди всех госучреждений Курской области. Он рассчитан на 3 года и постоянно корректируется. Столь объемного тома, который представил нам председатель первичной профсоюзной организации КОМКБ, кандидат медицинских наук, врач функциональной диагностики высшей категории Олег Хилько, обозреватель «Медицинской газеты» не видел никогда. Сейчас в нём 515 листов!

– У нас 65 профгрупп, в каждом отделении есть свой профсоюзный уголок, где размещаются профновости. Безусловно, рассылаем оперативную информацию в чат профактивистов, – сказал нам Олег Николаевич. – Наш коллектив – сообщество профессионалов высокого класса. Его основу составляют доктора и кандидаты медицинских наук, врачи высшей категории, медсестры высшей и первой категории. Слаженный коллектив не только трудится, но и активно участвует в спортивных и культурно-массовых мероприятиях. В 2024 году наша команда по футболу стала победителем Кубка профсоюзов Курской области. Он был проведен незадолго до вторжения ВСУ в приграничные районы...

– Олег Николаевич возглавляет первичную профсоюзную организацию ведущей больницы Курской области более 15 лет, – отметила председатель Курской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ Светлана Охотникова. – Велика роль коллектива Курской областной многопрофильной клинической больницы в развитии здравоохранения региона. Своими успехами работники учреждения вместе с нашими воинами и всем населением области вносят вклад в приближение общей победы.

Альберт ХИСАМОВ,
обозреватель
«Медицинской газеты»



ИЗМЕНЕНИЯ 2025 ГОДА

ПОВЫШАЮТСЯ ВЫПЛАТЫ ПО УХОДУ ЗА НЕТРУДОСПОСОБНЫМИ ЛЮДЬМИ

Изменения коснутся выплаты, которую оформляют неработающим гражданам в связи с уходом за людьми старше 80 лет, инвалидами первой группы.

С января Соцфонд трансформирует ее в надбавку на уход к страховой пенсии путем установления дополнительного повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами I группы (за исключением инвалидов с детства I группы, к пенсии которых производится ежемесячная выплата в связи с осуществлением за ними ухода). Самим пенсионерам куда обращаться не нужно. Это позволит ежегодно индексировать надбавку вместе с пенсионными выплатами.

УВЕЛИЧИЛИ РАЗМЕРЫ НЕКОТОРЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЙ. ПОВЫШАЮТСЯ ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ

В январе повышен прожиточный минимум, влияющий на размер многих пособий в России. С 1 января вырастут минимальные и максимальные суммы пособий по больничному, беременности и родам, а также уходу за ребенком.

Единое пособие на детей до 17 лет составит в среднем по России от 8,6 тыс. рублей до 17,2 тыс. рублей. На назначение единого пособия влияет прожиточный минимум на душу населения в регионе. Выплата положена, только если среднедушевой доход семьи не больше этой суммы. Она тоже вырастет с 1 января. Например, в прошлом году у семьи могло не быть права на господдержку из-за превышения дохода, а при обращении в январе уже будет.

Единое пособие для беременных женщин после повышения в среднем по России составит от 9,6 тыс. рублей до 19,3 тыс. рублей.

Помимо этого, в январе и феврале Социальный фонд увеличил ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребенка.

Максимальный размер пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет вырастет до 68 995,48 рубля. Пособие по беременности и родам (за отпуск продолжительностью 140 дней) будет выплачиваться в пределах от 103 285 до 794 355,80 рубля. Конкретная сумма пособия зависит от зарплаты мамы.

УВЕЛИЧИЛИ РАЗМЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОШЛИН

Например, госпошлина для физлиц за регистрацию сделок с недвижимостью была равна 2 тыс. руб. С 2025 года ее размер зависит от кадастровой стоимости объекта. Так, если последняя не выше 20 млн. руб., госпошлина составит 4 тыс. руб.

Госпошлина за постановку на кадастровый учет подорожает для физлиц до 2 тыс. руб. при создании (образовании) объекта и до 1 тыс. руб. – при изменении сведений о нем.

Подорожает и госпошлина за предоставление сведений из Единого госреестра недвижимости (ЕГРН). Так, выписка об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект будет стоить 920 руб. для физлиц (и 580 руб. – электронная выписка). Выписка о содержании правоустанавливающих документов будет стоить 1360 руб. и 900 руб. бумажная и электронная соответственно. Копия иного документа (не межевого плана, а, например, договора купли-продажи), на основании которого сведения об объекте внесены в ЕГРН, обойдется в 920 руб. или 480 руб. за один документ.

За госрегистрацию расторжения брака каждому из супругов придется заплатить 5 тыс. руб., вместо 650 руб. Не изменится плата за расторжение брака по желанию одного из супругов, если другой признан безвестно отсутствующим, недееспособным или приговорен к лишению свободы на срок более трех лет. В этих случаях надо заплатить 350 руб., как и раньше.

За регистрацию перемены имени, отчества или фамилии госпошлина также увеличится. Вместо 1600 руб. госпошлина составит 5 тыс. руб.

Больше нужно будет платить за выдачу повторных свидетельств о госрегистрации актов гражданского состояния, выдачу справок из архивов органов ЗАГС.

Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ

СОДЕЙСТВИЕ ЗАНЯТОСТИ

Заработают положения нового Закона о занятости, которые касаются признания граждан безработными, а также регистрации для поиска подходящей работы. Реализовывать правила будут через платформу «Работа в России» и Госуслуги. Центры занятости станут формировать личные дела граждан в электронной форме, составлять индивидуальные планы содействия занятости. Документы: Федеральный закон от 12.12.2023 № 565-ФЗ; Постановление Правительства РФ от 16.10.2024 № 1379

С 1 ЯНВАРЯ УВЕЛИЧИЛИ ШТРАФЫ ЗА БОЛЬШИНСТВО ДОРОЖНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ – В СРЕДНЕМ В ПОЛТОРА РАЗА.

Например, за превышение скорости на 20–40 км/ч придется заплатить 750 руб. вместо 500 руб. А за непристегнутый ремень безопасности и проезд на красный свет – 1500 руб. вместо 1000 руб. Выезд на встречку обойдется в 7000 руб. вместо 5000 руб., а остановка или стоянка в неположенном месте – в 2250 руб. вместо 1500 руб.

А еще уменьшили скидку при оперативной уплате штрафа. В 2024 году водители могли заплатить только 50% от штрафа, если вносили платеж не позднее 20 дней с даты вынесения постановления. Скидку урезали до 25%, но срок ее действия увеличили до 30 дней.

ВДВОЕ УВЕЛИЧАТ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ НА ВТОРОГО И КАЖДОГО ПОСЛЕДУЮЩЕГО РЕБЕНКА

С 1 января работающие граждане с двумя и более детьми больше сэкономят на НДФЛ за счет того, что стандартный вычет на второго ребенка вырос с 1400 до 2800 руб., а на третьего и последующих – с 3000 до 6000 руб. То есть ежемесячная экономия на налоге за второго ребенка составит 364 руб. вместо 182 руб., а за третьего и последующих – 780 руб. против 390 руб.

Также для детского вычета вырос предельный размер дохода с начала года – 450 000 руб. вместо 350 000 руб.

Кроме того, начиная с 2025 года, сотрудник не обязан писать заявление на детский вычет. Достаточно копий свидетельств о рождении детей и других подтверждающих документов – например, справки из вуза об очном обучении, если ребенок старше 18 лет. А работодатель не должен контролировать, получает ли человек вычеты еще и в другом месте.

ДОГОВОРЫ ДАРЕНИЯ НЕДВИЖИМОСТИ МЕЖДУ ГРАЖДАНАМИ НУЖНО БУДЕТ ЗАВЕРЯТЬ У НОТАРИУСА

С 13 января заработали изменения в Гражданский кодекс РФ, согласно которым сделки по дарению квартиры, дома и иной недвижимости между любыми гражданами, включая близких родственников, надо удостоверить нотариально. То есть кроме госпошлины за регистрацию права придется платить еще и за нотариальные услуги.

Нотариус, который заверил договор, по общему правилу сам подает в Росреестр заявление о регистрации прав. Но стороны могут возразить против этого и обратиться за госуслугой напрямую.

ЗАРАБОТАЕТ УПРОЩЕННЫЙ ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ЖАЛОБ

С 1 января налогоплательщики могут подавать жалобы в ИФНС в упрощенном порядке. Это сократит срок их рассмотрения.

Подать жалобу по упрощенной схеме можно только электронно – через спецоператора или личный кабинет налогоплательщика.

В жалобе надо указать, что ее нужно рассмотреть в порядке, установленном статьей 140.1 Налогового кодекса РФ – то есть упрощенном. Тогда документ сразу направят в инспекцию, чьи акты, действия или бездействие обжалуются.

В течение семи рабочих дней налоговики либо удовлетворят жалобу, либо передадут ее в региональное УФНС для рассмотрения в общем порядке.

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД УПРОЩАЕТ РАБОТОДАТЕЛЯМ ВОЗМЕЩЕНИЕ ЗАТРАТ НА ОХРАНУ ТРУДА

С 2025 г. новые правила компенсации работодателям затрат на предупредительные меры, за счет которых компании сокращают производственный травматизм и профзаболевания. В Социальный фонд России нужно будет представить только заявление и план финансового обеспечения мер. После выполнения всех мер или хотя бы одной необходимо подать заявление о возмещении расходов. Если документы о затратах нужно уточнить, то это можно будет сделать в течение 5 рабочих дней.

С 1 ЯНВАРЯ 2025 Г. РАБОТОДАТЕЛИ ДОЛЖНЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЕДИНЫЕ ТИПОВЫЕ НОРМЫ (ЕТН) ВЫДАЧИ СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ И СМЫВАЮЩИХ СРЕДСТВ

Средство индивидуальной защиты (далее – СИЗ) – средство, используемое для предотвращения или уменьшения воздействия на работника вредных и (или) опасных производственных факторов, особых температурных условий, а также для защиты от загрязнения. Средства коллективной защиты – технические

средства защиты работников, конструктивно и (или) функционально связанные с производственным оборудованием, производственным процессом, производственным зданием (помещением), производственной площадкой, производственной зоной, рабочим местом (рабочими местами) и используемые для предотвращения или уменьшения воздействия на работников вредных и (или) опасных производственных факторов.

Таким образом, работники должны обеспечиваться СИЗ на работах:

- с вредными и (или) опасными условиями труда,
- выполняемых в особых температурных условиях,
- связанных с загрязнением.

Предоставление работникам СИЗ осуществляется на основании локальных нормативных актов работодателя, устанавливающих нормы бесплатной выдачи СИЗ и смывающих средств работникам.

Нормы должны быть подготовлены с учетом:

- Единых типовых норм;
- проведенных у работодателя специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков;
- мнения выборного органа первичной профсоюзной организации или иного уполномоченного представительного органа работников

Работодатель обязан в соответствии с установленными нормами обеспечивать за счет своих средств:

ГОСТИНИЦЫ НАЧНУТ ВКЛЮЧАТЬ В ЦЕНУ ПРОЖИВАНИЯ ТУРИСТИЧЕСКИЙ НАЛОГ

С 1 января вступила в силу глава 33.1 Налогового кодекса РФ о туристическом налоге. Ввести его на своей территории может любой населенный пункт. Многие города уже сделали это – в частности, Санкт-Петербург, Архангельск, Владимир, Казань, Калининград, Сочи, Великий Новгород.

Налог должны платить организации и ИП, которые предоставляют места в отелях, хостелах и мотелях из специального реестра, а также санатории.

Минимальная ставка налога – 100 рублей в сутки, максимальная – 1% от стоимости номера. Санатории всегда платят по минимальной ставке. Туристический налог гостиницы будут включать в цену проживания и в ее составе предъявлять к уплате гостям. Исключение – льготные категории, например, ветераны боевых действий или люди с инвалидностью первой и второй группы. Местные власти могут расширять перечень льготников.

РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ ПРОИНДЕКСИРУЮТ ПЕНСИИ НА 7,3%

С 1 января возобновят приостановленную с 2016 года индексацию страховых пенсий работающим пенсионерам. Прибавят 7,3%.

Считать будут так: Возьмут пенсию, которую гражданин получает на 31 декабря 2024 года. Посчитают все пропущенные индексации за годы работы. Прибавят их к фактической пенсии – это будет база для индексации 2025 года. Посчитают размер индексации от этой базы в 2025 году.

Прибавят полученный результат к фактической пенсии.

ПОЯВИТСЯ ЕДИНАЯ СИСТЕМА ОСАГО РОССИИ И БЕЛАРУСИ

С 1 января начнет действовать Единая система страхования гражданской ответственности водителей двух государств. В нее будут вносить данные о водителях, договорах ОСАГО и выплатах по полисам, если они были. Доступ к системе получат сотрудники правоохранительных органов, таможенники и страховщики РФ и РБ.

Российским водителям с 2025 года больше не нужно оформлять в страховой компании международный сертификат «Синяя карта». Но, чтобы въехать в Беларусь, придется купить международный полис с уникальным номером, который введут в единую систему страхования.

ПРОДЛЯТ ВОДИТЕЛЬСКИЕ ПРАВА, КОТОРЫЕ ЗАКАНЧИВАЮТСЯ В 2025 ГОДУ

Водительские удостоверения, срок действия которых истекает в 2025 году, автоматически продлят на три года. Побеспокоиться об их замене нужно будет не раньше 2028 года.

Обращаться в ГИБДД за продлением не надо, срок прав увеличивается автоматически. Получать новое или вносить изменения в имеющееся удостоверение не требуется.

ПОСОБИЕ НА ПОГРЕБЕНИЕ БУДЕТ ВЫПЛАЧИВАТЬ НАПРЯМУЮ СФР

С 2025 года Социальный фонд будет возмещать расходы на погребение непосредственно гражданам, минуя расчеты с работодателем. До сих пор пособие на погребение родным умершего сотрудника выплачивал работодатель по справке о смерти. Затем СФР возмещал ему эти расходы по заявлению. Заявление о назначении пособия гражданам сможет подать лично в отделение Социального фонда или через госуслуги. По желанию заявителя пособие либо перечислят на его счет в банке, либо выплатят наличными в почтовом отделении.

Материал подготовлен отделом правозащитной работы Федерации организаций профсоюзов Курской области.

- своевременную выдачу специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ, смывающих средств, прошедших обязательную сертификацию или декларирование соответствия;
- их хранение, стирку, химическую чистку, сушку, ремонт и замену (ст. 221 ТК РФ).

После выдачи СИЗ работодатель обязан обеспечить принятие мер по:

- испытанию и (или) проверке исправности используемых работниками СИЗ,
- хранению СИЗ в специально оборудованном помещении,
- уходу (обслуживанию) СИЗ: своевременная химчистка, стирка, дегазация, дезактивация, дезинфекция, дезинсекция, обезвреживание, обеспыливание, сушка, а также ремонт и замена СИЗ, утративших необходимые защитные свойства.

Обязательные требования к приобретению, выдаче, применению, хранению и уходу за специальной одеждой, обувью и другими СИЗ установлены Правилами обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами утверждены приказом Минтруда России от 29.10.2021 № 766н.

Информация отдела социально-трудовых отношений и охраны труда Федерации.